Hydraulicky lis 20 T - dvourychlostni pumpa

Navod k obsluze

Pted pouzitim si pfectéte pokyny a dodrZzovani bezpecnostnich pravidel.



1. Bezpecnostni pravidla

Ptfed pouzitim zkontrolujte, zda je zafizeni kompletni, v pofadku a zda nedochazi
k aniku oleje.

Nikdy neptekracujte ptipustné zatizeni 20 T.

Nikdy nevysunujte pist do konce pod jeho zatizenim i1 bez n¢;.

Zmény zavedené vyrobcem, které zptsobuji zlepSeni mohou byt provedeny na zatizeni
bez jakékoliv zminky v pfirucce.
Nikdy nepouzivejte zatizeni, které je nefunkéni nebo poskozené! Obrat’te se na svého
distributora nebo kvalifikovaného technika, ktery pfistroj zkontroluje.

Lis pouzivejte na lisovani predmétl, nikdy ho nepouzivejte na G€el, na ktery neniurcen.
Vzdy se ujistéte, ze lisovana ¢ast je upevnéna stiedem pistu.

Pti lisovani bud’te opatrni a casti téla drzte od lisu.
Nikdy nenechévejte lis béhem provozu bez dozoru:

Nikdy nepouZivejte lis pod vlivem alkoholu, drog nebo jinych omamnych latek.

Pti pouZzivani zafizeni se vyhnéte kontaktu s vodou.

Lis se doporucuje montovat nejméné/dvéma lidem. Nemontujte lis sami.

Pfi praci je nutna opatrnost.

Nikdy nevyvijejte nadmérnou silu.

Pii praci vzdy pouzivejte ochranny odév, ochranné bryle, rukavice, protiskluzovou
obuv, ochranné bryle atd.

Ocel, kov nebo jiné materialy mohou pfi lisovani snadno prasknout. Udrzujte bezpecnou
vzdalenost od jinych predmeéti v okoli.

V blizkosti mista prace se nemohou zdrzovat déti a neopravnéné osoby.

Zatizeni by mélo, byt ukotveno k zemi. Nejvhodnéjsi na ukotveni jsou hmozdinky a
Srouby.
Nepokousejte se pruziny stisknout nebo natahnout!

Pred kazdym pouzitim zkontrolujte vSechny dily zafizeni.

Poskozené dily musi byt nahrazeny identickymi ndhradnimi dily.

Béhem prepravy lisu se mlize stat, Ze do hydraulického oleje ve vélci se dostane vzduch.
Odvzdusnéni proved’te podle nésledujiciho postupu:

o Pumpujte pumpou (21) kratce a rychle pomoci kovové trubky (23) tak, aby pist

vysel ptiblizn€ o 10 cm.



o Pockejte asi 10 minut.

. Vysroubujte odvzdusiovaci ventil (22) aby se olej vratil zpét do pumpy.

V ptipad€ malého mnozstvi oleje v pumpé je tieba ho doplnit. Ud€late tak odstranénim gumové

zatky umisténé na pumpé (v prostfedni ¢asti).

2. Montaz

Zatizeni nemontujte sami.
V prvni fadé utahnéte Sroubové spoje rucné, az potom pomoci klice.
Nasroubujte pumpu (24) na pravou nebo levou stranu sloupu (6) pemoci Sroubt (33),
podlozek (4 a 5) a matic (3).
Zalozenim kolika (15), podlozek (4 a 5) a matic (3) musi byt pevné uchyceny kovové
desky (31 a 12) a pist (16) v horni ¢asti lisu (7):

Namontujte hadici (21) od pumpy (24) k pistu (16).

3. Prace se zarizenim

Béhem ptepravy se mlze stat,ze zatizeni se zavzdusni.

Odvzdusnovani zafizeni provadéjte bez zatiZzeni (nikdy nepouZzivejte zavzdu$néné
zatizeni):

1. Vysroubujte odvzdusiiovaci ventil z pumpy (n€které pumpy maji pouze gumovou
zatku, kterou je tfeba vytahnout, vzduch unikne po dokonéeni nize uvedeného postupu).
2. Kovovou trubkeou pumpujte nahoru-doli n€kolikrat, aby se pist vysunul piiblizné o
10 em.

3. Nasledné ponechte zafizeni v této poloze po dobu asi péti minut, aby vzduch unikl
na vrchol pistu.

4. VySroubujte odvzdusnovaci ventil (22) na pumpé¢ a nechte pist, aby se zcela skryl.
Pted kazdym pouzitim proved’te odvzdusnéni.

Polozte kovové desky (36) na ram lisu (35).

Umistéte obrobek na dvé kovové desky (36).

Tlakovy ventil utdhnéte ve sméru hodinovych ruci¢ek. Timto zpisobem se ventil

uzavre.



Kovovou trubkou (23) pumpujte nahoru-doli do momentu piiblizeni se pistu k
obrabénému predmétu.

Obrabény predmét umistéte do sttedu pistu.

Nasledné znovu pumpujte rucné a proved’te lisovaci prace.

Po ukonceni lisovani ptestante pumpovat kovovou trubkou a vysroubujte tlakovy ventil
asi o polovinu ota¢enim proti sméru hodinovych rucicek, coz bude mit za nasledek
vraceni pistu do horni Casti.

Kdyz se pist zcela zasune, mizete vytadhnout obrabény predmet.

Pokud jste provedli vSechny ukony, lis je pfipraven k provozu.

4. Kontrola zarizeni

Zatizeni udrzujte cisté. K ¢isténi pouzivejte suchy Cisty hadfik.

Pravideln¢ namazte vSechny pohyblivé ¢asti vysoce kvalitnim mazivem.

Nikdy nenechévejte lis v mokrych misthostechs vysokeu vlhkosti.

Opotiebované nebo poskozené ¢asti by mély byt okamzit¢ vymeénény za nové.

Asi po 200 hodinach pouzivani zatfizeni by mél byt vyménén olej, nejpozdéji vsak po
6 mésicich.

Lis béhem nepouzivani musi mit zasunuty pist. Neskladujte ho s vysunutym pistem.

5. Technicképarametry

Maximalni tlak 20 tun

Provozni rozsah 0—-1020 mm
Primeér pistu 72 mm
Zdvih pistu 185 mm

Sirka pracovniho prostoru 540 mm
Hmotnost 100 kg




6. Seznam dilu

Cislo ) Pocet | Cislo ) Pocet
dila Popis ks | dila Popis ks
1 Noha 2 20 Rychle uzaviraci ventil 1
2 Sroub M12x35 4 21 Tlakova hadice 1
3 Matice M10 8 22 Odvzdusnovaci ventil 1
4 Bezpecnostni podlozka & 10 8 23 Kovova trubka 1
3) Podlozka & 10 8 24 Dvoustupiiova punipa 1
6 Sloup 2 30 Horni ten¢i matice pistu 1
7 Horni pticka 2 31 Dolni kovova deskana pist 1
8 Sroub M16x35 8 32 Dolni hrubsi matice pistu 1
9 Bezpecnosti podlozka & 16 8 33 Sroub M10x25 2
10 Podlozka & 16 8 34 Prechodka 4
11 Matice M16 8 35 Rém lisu 2
12 Horni kovova deska na pist 1 36 Kovova deska 2
13 Zoubkované sedlo 1 37 Sroub M10x130 4
14 Inbusovy Sroub M6x10 1 38 Podptirny kolik 2
15 Kolik M10x170 2 39 Spodni lista 1
16 Pist 1 40 Podlozka & 16 4
17 Spojka 1 41 | Bezpecnostni podlozka @ 12 | 4
18 Teflonové tésnéni 1 42 Matice M12 4
19 Nanometr 1




7. NaKkres




